

ВСЕ СИЛЫ — ВЫПОЛНЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

С хорошими производственными показателями завершили первую половину юбилейного года животноводы нашего района. План валового производства молока выполнен на 115 процентов, общий объем реализованной государству молочной продукции составил 9.208 тонн при плане с дополнительным заданием 8.150 тонн — рост к уровню прошлого года 19 процентов. На 152 тонны больше задания поставлено государству мясной продукции, яиц продано 969 тысяч штук, что в 2,7 раза больше плана. За первые 6 месяцев работники молочных ферм получили от каждой фуражной коровы по 1.431 килограмму молока, добившись при этом прибавки в 200 килограммов к соответствующему периоду прошлого года.

Особенно хороших результатов по всем показателям добились животноводы совхоза «Родина». Надой на одну корову здесь составили 1.594 килограмма молока, что на 232 килограмма больше плана. Это позволило хозяйству план валового производства молока выполнить на 116,4 процента.

Неплохо работали в первом полугодии текущего года и животноводы совхоза «Сланцевский». Они также успешно справились с планами по производству и реализации государству молочной и мясной продукции. За 6 месяцев сдали на молокозавод самое большое в районе количество первосортного молока — 83,4 процента при обязательстве 80 процентов.

Таким успехам во многом способствует организованное среди коллективов совхозов, ферм, отдельных работников социалистическое соревнование за выполнение планов и социалистических обязательств второго года 10-й пятилетки.

В авангарде этого соревнования встали коллективы ферм Ложголово и Загорье (бригадир Г. А. Васильева) совхоза «Старопольский». Выскатка (бригадир Н. М. Киверова) и Вороново (бригадир М. Э. Яковлева) совхоза «Родина», Гостицы (бригадир З. Я. Ершова) совхоза «Сланцевский», Морди (бригадир Б. С. Ильин) совхоза «Осьминский». Готовясь вместе со всей страной достойно встретить славный юбилей нашей Родины — 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, они не только успешно справились с полугодовыми планами, но и добились значительного роста производства продуктов животноводства по сравнению с прошлым годом.

Широко в нынешнем году развернулось соревнование за увеличение производства высококачественной продукции. По-прежнему возглавляют его животноводы комплекса Загрье (бригадир Р. С. Демина) и фермы Степановщина (бригадир В. Н. Ермолаева) совхоза «Сланцевский». Они в первом полугодии поставили государству молока высшего сорта соответственно 91,3 и 91,2 процента. Более чем по 80 процентов сдали государству такой продукции коллективы ферм Попкова Гора (бригадир Л. М. Бакланова) совхоза «Родина», Гостицы (бригадир З. Я. Ершова) и Большие Поля (бригадир Р. И. Вишнева) совхоза «Сланцевский».

К сожалению, наряду с такими достижениями сегодня приходится констатировать и тот факт, что были использованы не все возможности и резервы для выполнения намеченных на первое полугодие планов. Так, коллективы совхозов «Осьминский» и «Старопольский» продолжают поставлять государству в основном молочную продукцию низкого качества. Животноводы этих хозяйств сдали государству молока первым сортом соответственно 12,6 и 9,3 процента,

а это в свою очередь сказались и на общерайонных показателях. В первом полугодии наш район продал государству только 51 процент первосортной молочной продукции, что ниже обязательств.

Остается все еще низкой и жирность молока, в результате чего совхозы терпят большие убытки. Так, потери молока из-за низкой жирности составили за 6 месяцев 277 тонн, в том числе только в июне 206 тонн. Особенно они велики в совхозе «Старопольский».

Отдельные совхозы в первом полугодии сдавали на мясокомбинат большой процент скота ниже средней упитанности. Совхоз «Старопольский», например, поставил такого скота 46 процентов.

Из-за неудовлетворительного ухода за молодняком, особенно в переходный период стойлового содержания на пастбищное, не выполнен план объединением «Родина» по среднесуточным привесам. В частности, в совхозе «Осьминский» они составили всего 310 граммов. Кроме того, по объединению в первом полугодии допущено снижение общего поголовья крупного рогатого скота по сравнению с данными на 1 января текущего года на 33 процента, а совхоз «Аврора» по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизил численность молодняка на 6 процентов. В отдельных хозяйствах все еще высок падеж скота. В совхозе «Осьминский», например, он составил 3,6 процента, в «Родине» — 3,5.

В первую декаду июля животноводы всех хозяйств, за исключением совхоза «Родина» допустили спад надоев молока. Особенно большой «минус» по сравнению с тем же периодом прошлого года у осьминцев — 16 килограммов молока от каждой коровы. Соответственно на 8 и 5 килограммов упали надой в совхозах «Сланцевский» и «Старопольский». Руководители и специалисты этих совхозов ослабили внимание к работе животноводческих коллективов, не проявляя должной заботы об обеспечении животных зеленой подкормкой. На фермах Шакицы, Кологриво и Менюши совхоза «Старопольский», Поречье и Морди совхоза «Осьминский» бывают перебои с доставкой на пастбища воды, что в условиях жаркой погоды приобретает особо важное значение. Наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины, режима пастбы животных отдельными пастухами.

Впереди еще три месяца пастбищного содержания скота. Перед работниками ферм на этот период поставлены большие и ответственные задачи. Они требуют образцовой организации пастбы животных, полной отдачи сил, знаний каждой дояркой, пастухом, скотником, руководителем фермы, зоотехником, ветеринарным врачом. В этих условиях партийные и профсоюзные организации совхозов, сельские Советы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование между пастухами, доярками, всеми животноводами, добиваться его результативности, полнее использовать средства идейно-воспитательной и организаторской работы.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 144 (6999)

Среда, 20 июля 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

60-летию Октября — достойную встречу!



Недавно члены комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты «Ленинградская», которой руководит А. И. Щелканов, поздравили своего бригадира с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

За полугодие этой коллектив выполнил план на 104,6 процента, пройдено дополнительно 142 метра горных выработок.
НА СНИМКЕ: А. И. Щелканов (в центре) с членами бригады.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ИЮНЯ

Химики сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» продолжают успешно нести трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Заводской комитет профсоюза подвел итоги социалистического соревнования за июнь. Первенство с вручением переходящего Красного Знамени и денежной премии присуждено коллективу технологической установки первичной ректификации ароматических углеводородов (ПРАВ-1). Здесь июнь-

ский план по выпуску продукции завершен на 116,4 процента, по производительности труда на 111,4. Коэффициент качества продукции составил 0,930 при норме — 0,900.

Второе место занял коллектив теплоэлектроцентрали. Завком профсоюза отметил хорошую работу в июне коллектива установки дефеноляции вод и производства дубителей.

По вспомогательным цехам лидером назван коллектив цеха КИП и автоматики и отмечена хорошая работа коллектива товарно-сырьевого цеха.

ЛИДЕРЫ

На шахте имени С. М. Кирова лучших трудовых показателей в июле достигла добычная бригада В. В. Никифорова с участка № 2, которая решила завершить двухгодичный план по добыче сланца к 60-летию Великого Октября. У нее выдано на-гора за 18 дней

текущего месяца 560 тонн сверхпланового топлива.

Добычная бригада В. Д. Кузьмина с участка № 2 перевыполнила график за этот же период на 240 тонн, бригада А. Ф. Федорченко с участка № 1 — на 230 тонн.

Среди проходчиков лидирует бригада А. П. Семенова с участка № 3, которая прошла 35 погонных метров сверхплановых выработок.

ВПЕРЕДИ — СЛАНЦЕВСКИЙ УЧАСТОК

Коллектив Сланцевского завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры принял повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября и с каждым месяцем трудовой вахты улучшает свои производственные показатели. Полугодовой план по ремонту ра-

диотелевизионной аппаратуры он завершил на 106,7 процента. Впереди идет коллектив Сланцевского участка, где полугодовой план завершен на 111,4 процента.

Высоких показателей в предъюбилейном соревновании достигли линейный радиомеханик В. В. Безбородов, бригадир радиомехаников В. Н. Антоношин и П. П. Исачков.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ РУБЕЖИ

Горняки шахты № 3 приняли повышенные социалистические обязательства на второй год пятилетки и готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября. На шахте состоялось открытое партийное собрание по обсуждению проекта Конституции СССР. С докладом выступил секретарь партбюро А. П. Пуустовой. Партийное собрание единодушно одобрило проект Конституции СССР.

Горняки шахты № 3, отвечая на постоянную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о трудовом народе, пересмотрели свое годовое и пятилетнее обязательства. Решено

сверх пятилетнего плана добыть 210.000 тонн сланца вместо 180.000 тонн по ранее принятым обязательствам, выработать сверхплановой валовой продукции на 1.000.000 рублей вместо 730.000 рублей, реализовать сверхплановой продукции на 740.000 рублей вместо 400.000 рублей, снизить себестоимость продукции на 500.000 рублей вместо 240.000 рублей.

Горняки обязались во втором году пятилетки дополнительно увеличить сверхплановую добычу сланца к ранее принятым годовым обязательствам на 15.000 тонн и дополнительно выработать сверхплановой валовой продукции на 45.000 рублей.

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ —
60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ

КОМБИНАТ

„СТРОЙДЕТАЛЬ“

По производственным показателям работы комбината в июне лучшими признаны бригады арматурщиков коммуниста А. А. Жуковского, выполнявшая план на 108,4 процента и молодого коммуниста Ю. Жука — на 104,2 процента. Хорошо потрудились молодые арматурщики комсомольцы Владимир Тарасов, Юрий Рябинин, Татьяна Шаропова, Александр Никитин. Выполнить план двух лет десятой пятилетки к 7 ноября 1977 года — такое обязательство взяла бригада по выпуску закладных деталей механического цеха, которой руководит комсомолец Александр Катушкин. Полугодовой план этот передовой коллектив выполнил на 109 процентов и идет сейчас с опережением графика на 56 дней.

ФИЛИАЛ ШВЕЙНОГО

ОБЪЕДИНЕНИЯ „МАЯК“

По итогам соревнования за июнь первое место заняла комсомольская организация бригады № 3 (секретарь Татьяна Ильина). Лучшими за 43-ю неделю вахты стали Евгения Никанорова и Нина Гагаева из первой бригады и Валентина Волкова из пятой.

Молодые швей-мотористки с горячим одобрением встретили проект новой Конституции СССР. На комсомольских собраниях, где он обсуждался, много хороших слов было сказано о больших правах советских людей, которые предусмотрены новым Основным Законом нашего государства.

ЗАВОД „СЛАНЦЫ“

По всей стране идет подготовка к 60-летию Великого Октября. Между коллективами ремонтно-механических цехов завода «Сланцы» и комбината имени В. И. Ленина (Кохтла-Ярве), в которых трудится много молодежи, давно завязалась дружба.

Друзья-соперники не только соревнуются в работе, но и умеют хорошо отдыхать. Они встречаются друг у друга. Нынешняя, уже восьмая по счету, встреча проходила на эстонской земле. Молодежь и ветераны цехов обменялись передовым опытом, подвели итоги социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября, организовали спортивные мероприятия. Сланцевчане передали вымпел победителя эстонским друзьям, так как у них по всем показателям были лучшие результаты.



КОНКУРС МОЛОДЫХ

Трудовая слава

В начале июля в ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» был проведен конкурс профессионального мастерства молодых электросварщиков на звание «Лучший молодой электросварщик производственного объединения «Союзсланцпереработка», посвященный достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Наибольшее количество баллов в первой группе соревнующихся набрал самый молодой электросварщик сланцевчанин В. Пискунов. По второй группе первое место занял электросварщик из Кивийлы Ю. Яковлев, по третьей группе первое место у электросварщицы ТЭЦ нашего завода Г. Григорьевой.

НА СНИМКАХ: победитель конкурса Галина Григорьева; идет соревнование.

Фото Ю. Терентьева.



Село: работа и люди

ПРИЗВАНИЕ

Если посмотреть со стороны на работу Зинаиды Егоровны Добычиной, доярки с фермы Выхватка совхоза «Родина», то вроде бы ничего особенного и не заметишь. Привычно быстрым движением подымает теплой водой вымя, вытирает чистым полотенцем, массирует его. Что-то пошепчет своей питомнице на ухо. Включит доильный аппарат в работу и переходит к другой корове. И снова те же движения, то же ласковое поглаживание. Иногда улыбнется, иногда сердито выговорит буренке за непослушание. Минуты — и теплое, парное молоко наполняет ведро.

...В 1954 году впервые пришла на ферму З. Е. Добычина. По призыванию или нет? Зинаида Егоровна тогда не думала об этом: надо было работать. Рано умерла мать, шесть человек детей остались сиротами. Самую старшую сестру расстреляли во время войны фашисты за связь с партизанами. И чтобы поднять на ноги младших, помочь им выучиться, пошла девочка работать. Выбрала ферму. Казалось тогда, что именно здесь должно получиться, потому что с детства любила животных.

— Очень трудно было начинать. Доили вручную. Выдоишь одну—две коровы, и уже с непривычки руки отваливаются. А отдохнуть некогда. Надо еще корм раздать да воду принести... А потом снова дойка. И так целые дни.

Прошли годы. Давно уже выросли младшие сестренки. Теперь уже ее дети стали взрослыми. А с фермой так и не смогла расстаться.

— Один раз решила было, когда приболела. Год не приходила на ферму. Но потом не выдержала. Пришла проведать моих буренушек. Да так и осталась опять с ними. Теперь уже знаю: никуда мне от них не уйти.

Высоко оценило правительство труд опытного мастера. По итогам восьмой пятилетки она была награждена орденом «Знак Почета», а за девятую получила орден Великой Октябрьской социалистической революции. А односельчане по своему отметили трудолюбивую женщину, коммуниста, избрав ее ныне депутатом Выхватского сельского Совета. Была Зинаида Егоровна и депутатом областного Совета.

На глазах Добычиной изменился труд доярки. На смену низеньким темным коровникам пришла новая ферма. Вручную теперь редко доят. Корма раздают транспортером.

Изменилось и отношение к труду доярки. Потянулась молодежь к ферме. На Выхватской ферме перешли на двухсменную работу. Очень удобно, появилось много свободного времени — можно и отдохнуть, и по хозяйству похлопотать, и с дочерьми позаниматься.

Не пришлось Зинаиде Егоровне в свое время много учиться. Первым «университетом» стала ферма. Разве могла она подумать, что через 20 лет снова сядет за парту? В 1974 году закончила курсы мастеров машинного доения при районном объединении «Сельхозтехника». Стала дояркой первого класса. Есть теперь у Зинаиды Егоровны и свои ученицы. Это Любовь Васендина и Людмила Баранова... Хотя, если быть точной, доярки всей фермы учатся у нее. Знают, она всегда поможет, подскажет, с радостью поделится опытом.

Став лучшей дояркой совхоза и достигнув мастерства, Зинаида Егоровна не успокоилась. В этом году она со своей напарницей Людмилой Барановой взяла группу коров-первотелок. Хлопотное это дело, не каждый станет рисковать. А Зинаида Егоровна — взялась. И напарницу себе подобрала под стать.

(Окончание на 4-й стр.)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЭФФЕКТ НОВИЗНЫ

ДЖАМБУЛ (Казахская ССР). Первый рудосмесительный комплекс пущен в объединении «Каратау». Его производительность — десять миллионов тонн измельченной руды в год. Раньше предприятие отгружало фосфорной промышленности дробленую руду неоднородного состава в зависимости от месторождения. Такое сырье заставляло заводы менять технологию, нарушало стабильность химических процессов.

Новый комплекс позволяет отправлять потребителям однородную массу. Это даст возможность значительно улучшить качество продукции, повысить эффективность использования оборудования.

ПО СКОЛЬЗЯЩЕМУ ГРАФИКУ

ТЫНДА (Амурская область). Десятимиллионный кубометр грунта сверх плана отсыпал с начала пятилетки в железнодорожное полотно коллектив треста «БАМстроймеханизация». Темпы отсыпки полотна Байкало-Амурской магистрали почти в полтора раза превысили плановые. Отсыпка полотна ведется непрерывно по скользящему графику, сменщики передают друг другу агрегаты, не заглушая моторов.

МИЛЛИОННЫЙ ЦВЕТНОЙ

ЛЬВОВ. Миллионный цветной телевизор сошел с конвейера производственного объединения «Электрон». Здесь созданы крупнейшие в стране мощности по выпуску цветных телеприемников. В нынешней пятилетке их выпуск в объединении возрастет почти вдвое. С конвейеров сойдут новые, более совершенные модели. Вдвое «потеря» в весе, они выигрывают в надежности и долговечности.

ПОСЛЕДНЯЯ ВАХТА

АРХАНГЕЛЬСК. Из Архангельска в рейс ушли два последних «угольника» — рыболовецкие траулеры «Аян» и «Тобольск». Закончив плавание, ветераны уйдут «в отставку», а их кочегары перейдут на новую работу. Должность «кочегара» навсегда исчезнет из списков штата управления Архангельского тралового флота. Сейчас треть судов управления — дизель-электродвижимые, остальные работают на жидком топливе.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ НОВАТОРОВ

В статье 47 проекта Конституции СССР говорится: «Гражданам СССР в соответствии с целями коммунистического строительства гарантируется свобода научного, технического и художественного творчества. Она обеспечивается широким развертыванием научных исследований, изобретательской и рационализаторской деятельности, развитием искусства. Государство создает необходимые для этого материальные условия, оказывает поддержку добровольным объединениям и творческим союзам».

Права авторов, изобретателей и рационализаторов охраняются законом».

В этих словах проекта Основного Закона Советского государства широко отображена наша действительность и те достижения в развитии технического прогресса, которые достигнуты за 60 лет Советской власти под руководством Коммунистической партии.

В первом полугодии новаторы шахты «Ленинградская» внедрили в производство 164 рационализаторских предложения с экономическим эффектом свыше 180,000 рублей. В рационализации сейчас участвует свыше сотни человек. Партийный комитет объединения «Ленинградсланец» 25 февраля

1977 года обсудил вопрос о состоянии рационализаторской работы на шахте «Ленинградская», принял конкретное постановление и подсказал пути устранения выявленных недостатков.

За четыре месяца, прошедшие после заседания парткома, на шахте многое сделано для дальнейшего оживления рационализаторской работы: составлен тематический план, обновлен совет ВОИР, который возглавил электрослесарь отдела главного механика М. П. Фурман. На горных участках шахты избраны ответственные за рационализаторскую работу. Совет ВОИР утвердил новый состав общественного конструкторского бюро, которое активно помогает рационализаторам в разработке и оформлении предложений.

На шахте внедрено немало интересных предложений. Среди них машина для мойки деталей колес шахтных вагонов ВД-5,6. Автор новшества — начальник механического цеха В. Б. Рудовский. Предложение позволило улучшить условия труда ремонтников, повысилось качество сборки, а главное — надежность эксплуатации вагонов ВД-5,6.

Рационализаторы Ю. А. Гребнев, Н. И. Якушев, и В. Я. Тихо-

миров внесли предложение о реконструкции комплекса избирательного дробления обогатительной фабрики. Это ценное новшество также имеет большое производственное значение.

Таким образом, на примере работы новаторов шахты «Ленинградская» ярко видна положительная роль создания творческих групп из специалистов и новаторов производства по оказанию помощи авторам и внедрению рационализаторских предложений. Это содружество позволяет резко сократить путь прохождения рационализаторских предложений от их внесения до внедрения в производство.

Я предлагаю внести в статью 47 проекта Конституции СССР следующее дополнение: «Государство создает необходимые материальные условия для творческой работы новаторов, заботится о быстрейшем внедрении в производство изобретений и рационализаторских предложений» и далее по тексту. Это, на мой взгляд, будет способствовать оживлению рационализации на предприятиях, стройках и в сельском хозяйстве.

М. РУДНИЦКАЯ,
инженер технического отдела объединения «Ленинградсланец».

К НОВЫМ УСПЕХАМ

МОЛОДЕЖЬ ГОРОДА ОБСУЖДАЕТ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

Как уже сообщалось, 12 июля состоялось собрание актива городской комсомольской организации, на котором обсужден вопрос «О проекте Конституции СССР и задачах комсомольских организаций, вытекающих из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС».

— Проект новой Конституции, — сказал в своем докладе первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Карпов, — результат большой и продолжительной работы. Ее основу составили четкие и конкретные указания партии. В нем сохранены и развиты намеченные В. И. Лениным характерные черты Конституции социалистического государства. Ленин, партия большевиков исходили из того, что Конституция — это не только юридический акт, но и важнейший политический документ. В нем дана развернутая характеристика руководящей и направляющей роли Коммунистической партии, четко отражено действительное место нашей партии в советском обществе и государстве. В проекте новой Конституции указано также, что в СССР создано развитое социалистическое общество и высшей целью советского государства является построение коммунизма. Подчеркнуто, что наше государство является общенациональным, выражает волю и интересы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, всех наций и народностей страны. Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством партии решает новые задачи: создание материально-технической базы коммунизма, постепенное преобразование

социалистических общественных отношений в коммунистические, воспитание молодежи в духе коммунистической сознательности.

Докладчик рассказал о вчерашнем и сегодняшнем дне Сланцевского района, о новых формах организации труда и быта его труженников, о социалистическом образе их жизни.

В заключение А. Карпов сказал, что вся сланцевская молодежь к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции придет с новыми трудовыми успехами.

Комсорг комсомольско-молодежной бригады проходчиков А. И. Щелканова с шахты «Ленинградская» В. Муравьев в своем выступлении подчеркнул, что советский рабочий — это наследник и носитель революционных и боевых традиций пролетариата. С огромным интересом и воодушевлением восприняли молодые горняки материалы майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Бригада Щелканова к 7 ноября 1977 года обязалась вместо 60 погонных метров горных выработок пройти 130 метров.

Врач стоматологической поликлиники Н. Лукьянова остановилась на статье 42-й проекта Конституции, где говорится, что все граждане СССР имеют право на

охрану здоровья.

Условия жизни сельского труженика коренным образом изменились и продолжают постоянно улучшаться. Изменился характер труда и его направленность. Об этом говорила механизатор совхоза «Аврора» Л. Сибуль. С каждым днем совхоз благодаря его труженникам, становится все краше. 11 женщин в хозяйстве — орденосцы, у четырех из них ордена Трудового Красного Знамени. Повысилась общественная активность сельчан. Этому в большой степени способствует изменившийся характер труда. Ныне в условиях индустриализации сельскохозяйственного производства возрастает потребность в квалифицированных кадрах различных специальностей. Совхоз предоставил право выбора парню или девушке, по крайней мере, одной из 40 необходимых хозяйству специальностей, повысилась заинтересованность молодежи села.

В обсуждении доклада приняла участие председатель совета молодых специалистов цементного завода В. Подолько, секретарь комитета ВЛКСМ регенератного завода В. Браун, секретарь комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова Ю. Завьялов, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин и другие.

Собрание актива одобрило проект новой Конституции и постановило комитетам комсомола первичных организаций ВЛКСМ развернуть широкую работу, направленную на его всеобщее обсуждение; в сентябре провести Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза».

Н. БУРМАКОВА,
студентка факультета журналистики Ленинградского университета.

ОТЛИЧНО РАБОТАЮТ

Приятно зайти пообедать в столовую № 2 комбината общественного питания. Здесь посетитель всегда находит большой выбор вкусно приготовленных блюд, разнообразные холодные закуски, много выпечных изделий.

Посетителей здесь быстро обслуживают как в кассе, так и на раздаче. Хлеб, холодные закуски, напитки, выпечные изделия — все это можно купить в буфете, который обслуживает кассир Лилия Васильевна Михайлова. Не-

смотря на большую нагрузку, она быстро справляется со своими обязанностями и иногда даже помогает девушкам на раздаче. Видно, что человек любит свою профессию и болеет за весь коллектив.

Уже 12 лет работает Лилия Васильевна в столовой. За ее трудолюбие, внимательное и чуткое отношение к людям Л. В. Михайлова носит высокое звание ударника коммунистического труда.

Н. СИЛИНА,
работница службы благоустройства УЖКХ объединения «Ленинградсланец».

ШКОЛОЙ передового опыта для сельских фельдшеров является Выскатский фельдшерский пункт. Его возглавляет фельдшер первой квалификационной категории, отличник здравоохранения, председатель совета фельдшеров Сланцевского района З. И. Журавлева.

Выскатский медицинский пункт хорошо оформлен эстетически. Здесь всегда чисто, уютно. Есть планы работы на год, на каждый из месяцев, на период весенних полевых работ. Хорошо поставлены профилактические и периодические осмотры рабочих совхозов,

НАСТАВНИЧЕСТВО

проводится работа с диспансерными больными. Регулярно осуществляется контроль за здоровьем детей.

Хорошо организована работа и на Ложголовском медицинском пункте. За один год Н. К. Васильева переняла опыт своего наставника З. И. Журавлевой.

Наставниками на селе являются также фельдшер первой категории заведующая Лужичским медпунктом В. А. Тычева, Попковогорским медпунктом —

В. И. Колосова, заведующие Овсищенским медпунктом — В. С. Святкова, Старопольской врачебной амбулаторией — М. П. Огурцова.

Руководство наставничеством в лечебном объединении возглавляет совет во главе с заместителем главного врача больницы Н. В. Глухих.

Л. ГОРЕВА,
и. о. врача оргметодкабинета центральной районной больницы.

В КАБИНЕТЕ ЧУДЕС

Для того, чтобы учащийся овладел профессией так, как ею владеет квалифицированный рабочий, необходимо не только вооружить его различными навыками, но и обогащать и конкретизировать его знания, научить применять эти знания на практике. Огромную роль в достижении этой цели играет и организация учебных мастерских. Хорошо справляется с этой задачей мастер производственного обучения электромонтажников Сланцевского СГПУ-215 А. Н. Васильев. Алексей Николаевич с помощью товарищей по работе и учащихся за короткий срок смог оборудовать одну из лучших в г. Ленинграде и области мастерскую для обучения электромонтажников. Здесь созданы все условия, при которых учащиеся могут правильно, быстро и прочно овладеть основными профессиональными навыками и приемами.

Кабинет большой и просторный. Посреди стоит длинный стол. Здесь все самое необходимое для работы. Рядом оборудованные кабины. Учащиеся получают задания, заходят в кабины и делают проводку, ставят выключатели и розетки, подвешивают люстры. Затем все разбирается, и уже другой имеет возможность все сделать своими руками.

Мастер умело спланировал рабочие места учащихся, расположил оборудование, здесь соблюдены нормы промышленной санитарии, эстетики и требования научной организации труда. Много труда, сил и энергии вложил он в эту работу, но уже имеется обширный план дооборудования мастерских. Для этой цели выделена еще одна комната.

В кабинете есть стенд «Бывшие учащиеся группы». О каждом выпускнике мастер может говорить долго, радуется их удачам, гордится, если узнает, что кто-то получил высшее образование.

Любовь к своей работе он привил и своим сыновьям. Трое его сыновей связаны с этой профессией.

А. Н. Васильев ведет большую работу по профориентации учащихся школ города и района. Ни одна экскурсия в училище для учащихся не проходит без его участия. В этом году к нему придет новая группа. Мальчишки смогут вместе с ним постичь все тайны сложной и интересной профессии электромонтажников.

В. ИВАНОВ,
старший мастер СГПУ-215.

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

Рассказывает о хороших людях, о новостях бытового обслуживания, о том, к чему приводит пьянство. Предлагает меры для украшения города. Получает ответ на письмо. Фотографирует.

ЦВЕТЫ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

Однажды во время сильного приступа головной боли я оказалась в цветочном магазине. Пришлось даже присесть на стул и попросить таблетку. Но в это время внесли изумительный красивый букет гладиолусов. Я залюбовалась им. И что интересно — в ту же минуту головная боль прекратилась, таблетка оказалась не нужна. Значит, цветы не только радуют нас, но могут и лечить.

К сожалению, в нашем городе цветов очень мало. Занимаются выращиванием их преимущественно садоводы — любители. А между тем, у каждого жилого дома разбиты клумбы. Только растут на них часто не цветы, а бурьян. Сидят возле дома на скамейках женщины-пенсионерки и молодые мамы с колясками и, кажется, их совсем не волнуют такие клумбы. А ведь для того, чтобы украсить двор цветами, нужно совсем немного — купить рассаду и организовать воскресник.

О. АНДРЕЕВА,
фельдшер центральной районной больницы.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ



Участковая служба — важный участок работы в поликлинике центральной районной больницы. И самыми надежными помощниками участковых врачей являются медицинские сестры и фельдшера. От них требуется высокая квалификация, аккуратность и доброта к пациентам.

Многие участковые медсестры поликлиники пользуются уважением среди населения. От больных часто поступают благодарности в их адрес.

Особенно хотелось бы отметить нашу молодую участковую сестру Людмилу Александровну Макарову. Всегда выдержанная, спокойная, вежливая, медицински грамотная, она пользуется заслуженным авторитетом среди населения.

Около четырех лет работает Людмила Александровна на участке. В Ленинградском медицинском училище, которое она окончила в 1972 году, Л. А. Макарова получила хорошие теоретические знания. Людмила — ударник коммунистического труда. В этом году она признана победителем социалистического соревнования среди участковых медсестер и ей присвоено звание «Лучшая медицинская сестра участка».

С любовью и уважением относятся больные о фельдшере Нине Павловне Никитиной и медсестре Нине Павловне Петровой. В работе их отличает умение наладить контакт с каждым больным, высокие профессиональные знания.

Отлично справляется со своими обязанностями и молодой фельдшер Лариса Геннадиевна Гусева. Для нее характерно высокое чувство долга, требовательность к своей работе.

В. МАКАРОВА,
старшая медсестра поликлиники.
НА СНИМКЕ: медсестра Л. А. Макарова.

Фото Д. Обручева.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ЭЛЕКТРОШАШЛЫЧНИЦА

С каждым годом в кухнях советских людей появляется все больше электрических приборов. Среди них кофеварка, электровафельница, кухонный комбайн и другие.

Заметное место среди них занимают электрошашлычницы, на которые постоянно растет спрос. Популярность этого прибора объясняется возможностью приготовить в домашних условиях такие блюда, как шашлык, бастурма, люля-кебаб. Кроме того, шашлычницы принадлежат к предметам сувенирного типа,

их можно приобрести в качестве подарка. Наиболее интересна вертикальная электрошашлычница «Аромат» Ленинградского опытного завода электротехники. «Аромат» удачно оформлен, компактен. Пять шампуров вращаются при помощи электропривода. Каждый из них снабжен съемной чашкой — жиросборником. По сравнению с другими шашлычницами «Аромат» затрачивает минимум электроэнергии.

Электрошашлычница «Аромат» поступила в магазин «Октябрьский». Стоимость ее 22 рубля.
С. АНИСИМОВА,
товарвед горторга.

ЦЕНА БУТЫЛКИ

ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

6 марта 1977 года магазин № 42 по обыкновению заполнили покупатели. Один из них прошелся по торговому залу, внимательно осмотрел товары, с безразличным видом положил во внутренний карман рабочей куртки бутылку коньяку и совершенно спокойно направился к расчетному узлу. Когда миновал его, был приглашен в кабинет директора. При задержании вел себя корректно, назвался Василием Тимофеевичем Тимофеевым, слесарем СМУ треста «Коксохиммонтаж», без пререканий возвратил похищенную бутылку, после чего был отпущен под расписку о невыезде.

22 апреля Тимофеев предстал перед народным судом по обвинению в повторном мелком хищении государственной собственности и был приговорен к 1 году лишения свободы с отбытием наказания в трудовой колонии строгого режима.

На первый взгляд может показаться, что лишение свободы

за похищение бутылки коньяку, к тому же сразу возвращенной, — приговор излишне суровый. В действительности, если разобраться, все оправдано.

Кто такой Тимофеев? Этот человек не впервые на скамье подсудимых. Имея 19 лет от роду, он впервые совершил преступление и был осужден за злостное хулиганство к двум годам лишения свободы. Далее последовали новые судимости в 1970 и 1972 годах. Часть 1973, 1974 и почти весь 1975 он провел на свободе. По-видимому, увлечение спиртными напитками проявилось не сразу, но к концу 1975 года Тимофеев уже успел 27 (!) раз побывать в медвытрезвителе.

И вот снова совершается преступление — четвертое — на этот раз мелкое хищение государственного имущества в магазине самообслуживания. 26 декабря 1975 года Тимофеев покинул зал судебных заседаний, унося тяжесть назначенного ему наказания — один год лишения свободы с применением мер медицинского порядка. Срок наказания он отбыл 22 ноября 1976 года. С тех пор прошло всего три с половиной месяца, и в марте текущего года Тимофеев повторяет ранее совершенное преступление. Результат этого уже известен.

Н. НИКОЛЬСКИЙ,
обществ. корр.

СПРАШИВАЛИ?

Тов. Иванову, проживающую в доме № 17 по улице Грибоедова интересует, есть ли правила содержания собак в коммунальных квартирах. По просьбе редакции на вопрос отвечает начальник управления коммунального хозяйства горисполкома А. И. Мельников.

ОТВЕЧАЕМ

О СОДЕРЖАНИИ СОБАК

Решением Ленинградского облисполкома № 205 от 18 мая 1973 года утверждены «Правила содержания собак в населенных пунктах Ленинградской области». Согласно им организации, учреждения, предприятия и отдельные граждане, имеющие собак, обязаны содержать их только на изолированной территории (хорошо огороженных дворах и участках, вольерах), или на привязи.

Допускается содержание собак в отдельных квартирах, занятых одной семьей, при условии соблюдения правил санитарии и гигиены, а в квартирах, занимаемых несколькими семьями, лишь при согласии всех проживающих.

Нельзя допускать загрязнения собаками мест общего пользования. Выгул собак допускается на пустырях, задних дворах и в других местах, отведенных для этой цели жилищно-эксплуатационными конторами или исполкомами сельских, поселковых, районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Выводить собак из жилых

и изолированных помещений и территорий в общие дворы или на улицу следует только на коротком поводке или в наморднике.

По указанию ветеринарной службы следует представлять собак для обследования, прививок против бешенства и лечебно-профилактических обработок.

Регистрируют собак в порядке, установленном исполкомом районного, городского Совета депутатов трудящихся. Стоимость выдаваемого удостоверения и номерного знака оплачивают владельцы собак.

Собаки, независимо от их породы и назначения, даже с ошейниками, жетонами и в намордниках, находящиеся без владельцев на улицах, рынках, в скверах, садах, парках, на бульварах, в городском транспорте и в других общественных местах, считаются бродячими и подлежат отлову.

Контроль за правильным содержанием собак в соответствии с Правилами возлагается на органы коммунального хозяйства, милиции и ветеринарного надзора.

ПРИЗВАНИЕ

(Начало на 2-й стр.)

Сколько энергии в этой женщине, столько силы и в то же время доброты, что любое дело у нее спорится! И в работе с первотелками уже получены хорошие результаты — за полгода от каждой надоено на 500 килограммов молока больше, чем предусматривалось планом. Годовое задание З. Е. Добычина собирается выполнить к 7 ноября.

Умение работать, трудолюбие, передались и ее детям. О старших в совхозе — самые лучшие отзывы. Особый разговор о младшей Алле. В этом году девочка закончила восемь классов и собирается поступать в сельскохозяйственное училище, чтобы через три года вернуться на ферму мастером машинного доения. Так уж получилось, что с детства Алла ходила с матерью на ферму, приглядываясь к ее работе. Ее подружки играли в «магазин», в «школу», а Алла — в «ферму». Вначале Зинаида Егоровна не придавала значения словам дочери, что та после школы пойдет на ферму. Мала еще, вырастет по-

другому решит», — думала она. Но на ферму брала. А скоро Алла стала там своей. Видела мать, как ловко дочь собирает доильный аппарат, как слушаются ее животные. Видимо, не зря столько лет наблюдала и помогала маме. Вначале пробовала Зинаида Егоровна ее и отговаривать, рассказывать о трудностях этой профессии. А тут доярки с фермы вступились за девочку.

— Толк из дочери будет, Егоровна. Чувствуется добычинская «косточка».

Зинаида Егоровна и сама замечала, что очень похожа Алла на нее. Но Алле уже не придется работать на этой ферме. Когда она закончит училище, к тому времени в совхозе будет построен новый животноводческий комплекс на 1.200 голов. Просторные светлые помещения, молокопровод...

— Вот тогда с дочкой вместе и поработаем, еще и посоревнуемся, кто кого, — улыбается Зинаида Егоровна.

И кто знает, может быть, когда-нибудь начнут говорить в совхозе о династии Добычиных.

С. УСТЮЖАНИНА.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

На территории нашего района растут многие лекарственные растения. Здесь и багульник, крапива двудомная, мать-и-мачеха и другие. Спрос на травы, обладающие целительной силой, велик. Вот почему сбор лекарственного сырья является очень нужным делом. У нас есть сборщики, которые вкладывают огромный труд в сбор лекарственных трав. 79 лет пенсионерке Евдокии Тимофеевне Корнеевой. Несмотря на преклонный возраст, она за несколько месяцев сдала в заготконтору более десяти килограммов лекарственного сырья.

Учащиеся школы № 12 Люда Кузнецова собрала 70 килограммов целебных трав и среди пионеров-сборщиков области заняла первое место. Значит, собрать один-два килограмма целебных трав в течение года — посильная задача для каждого школьника, для каждого взрослого.

В прошлом году в районном конкурсе сборщиков лекарственного сырья приняли участие сотни людей. Руками трудолюбивых и настойчивых «охотников» за травами собрано около 1.700 килограммов ценного лекарственного сырья. Наш район признан лучшим в области.

Победителями районного конкурса явились сводный пионерско-комсомольский отряд при Дворце культуры (первая премия), коллектив школы № 7 (вторая премия). Первая премия присуждена также лучшим сборщикам. Ее получили 77-летняя Наталья Андреевна Артамошина и учащаяся школы № 12 Люда Кузнецова. Отличились так же Надежда Петряева, Нина Галашова, Светлана Громова, Ирина Бийская.

Сланцевский совет ВООП и заготконтора Сланцевского райпо вновь проводят районный конкурс. Итоги его будут подведены первого ноября. Установлены три премии коллективам школ, классов, отрядам, детским площадкам. Установлены также две первые премии, три вторых и четыре третьих для индивидуальных сборщиков. Кроме того будут выплачены поощрительные премии.

В. ПАПУШИН,
товаровед заготконторы райпо.

Л. МИХАЙЛОВ,
член городского Совета ВООП.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ПРОПОЛИС

Прополис, второстепенный продукт улья. Это своего рода цемент, которым пчелы замазывают отверстия, укрепляют те части улья, которые им кажутся неустойчивыми.

Прополис довольно сложное вещество. Примечательно, что образцы прополиса из различных географических зон Советского Союза отличаются не только по окраске, аромату, но и по химическому составу. Даже образцы прополиса из одного улья не одинаковы по химическому составу.

Чтобы иметь наиболее чистый и качественный прополис, его собирают летом, когда пчелы закончат главный взятка меда. За сезон с каждого улья можно получить 100—150 граммов, а опытные пчеловоды, умея стимулировать работу пчел, собирают и по 400 граммов прополиса с одного улья.

Наша официальная медицина с 1969 года начала применять «Прополин-30» — спиртовой 30-процентный раствор прополиса. Этот препарат, как и другие лечебные средства, можно применять только по рекомендации врача.

В народной медицине прополис пользуется популярностью, как средство для лечения долго не заживающих ран, мозолей, абсцессов, маститов, фурункулов, экзем, бородавок, карнеса зубов. Лечебные свойства прополиса объясняются его ярко выраженными противомикробными свойствами.

В. КАЗАНЦЕВ,
врач санатория-профилактория производственного объединения «Ленинградсланец».

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата Ковалева Т. И., Минина Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Корректоры Перминова В. В., Назарова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.000. Заказ 2212

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 20 ИЮЛЯ

9.30 — «Тупли с золотыми пражками». Фильм. 2-я серия. 10.35 — Концерт. 11.00 — «Большая семья». Документальный фильм. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 14.40 — «Мы знакомы с природой». 15.00 — «Творчество А. С. Макаренки». 15.45 — «Красно солнышко». Фильм. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Человек и закон». В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие заместитель Генерального прокурора СССР И. С. Гусев. 19.00 — Тираж «Спортлото». 19.10 — Концерт. 19.35 — «Вдохновляющий пример Октября». Интервью Генерального секретаря Португальской коммунистической партии тов. А. Куньяла. 19.50 — «Ночной звонок». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 20 ИЮЛЯ

18.00 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Обсуждаем проект Конституции СССР». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Реклама. 19.35 — Выступает ансамбль «Веселые голоса». Цв. тел. 20.00 — К 60-летию Великого Октября. «Дело государственной важности». «Я — земля». О делах, проблемах и задачах тружеников ленинградского села. Передача 3-я. Цв. тел. 21.00 — Концерт классической музыки. Выступает государственный квартет им. Танеева. 21.30 — «Черные тучи». Многосерийный художественный телефильм. 5 и 6-я серии (Польша). Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 20 ИЮЛЯ

13.55 — Программа передач. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — «В концертном зале». Концерт академических хоров, лауреатов Первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества. 1-я часть. 19.25 — Реклама. 19.30 — Цв. тел. «Молодежная студия». «Вам — восемнадцать». 19.50 — «Рассматривая проект Конституции СССР». 20.00 — Для детей. Мультфильмы «Жадный Кузя» и «Крокодил Гена». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Минуты земледельца». 21.40 — Художественный телефильм «Рожденная революцией». 1-я серия — «Трудная осень» (на эст. яз.). 22.50—23.15 — «Взгляд на мир»: «Село» (Венгрия).

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ

13.55 — Программа передач. 15.40 — Художественный телефильм «Пастух Янка», 1-я серия. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Пестрый хор». Музыкальный фильм. 18.30 — «Человек — человеку». 19.00 —

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 июля — художественный фильм «Следствие закончено: забудьте!». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 20 июля — цветной широкоэкранный кинофильм «Контрабанда». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 июля — художественный фильм (США) «Большие гонки». Начало в 11.30, 16, 21 час. «Картуш». Начало в 14, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. 21 июля — кинокомедия «Афоня». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 20 июля — «Пришел солдат с фронта». Начало в 17, 19, 21 час.

Журналисты. Юхан Пэгзел. 19.25 «Мы — рабочие». 20.10 — Цв. тел. — Цв. тел. Молодежная студия. В отблесках костра. 19.45 — Цв. 20.30 — «Актуальная камера». тел. На соискание премии Советской Эстонии. Кинорежиссер Мати Пылдре. Документальный фильм Концерт мастеров искусств.

ЦЕХУ МАЙОЛИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛОМОНОСОВА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ (женщины) на литейный участок.

5—1

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ

ЮРИСТОВ для работы в погрузочно-транспортном управлении и жилищно-коммунальном хозяйстве.

3—1

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ТРУБОУКЛАДЧИКИ (мужчины), ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 5—6-го разрядов, МАШИНИСТЫ экскаваторов, МАШИНИСТЫ бульдозеров, МАШИНИСТЫ насосов, МАСТЕРА, ПРОРАБЫ, СТРОПАЛИ.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом № 7. Телефон 2-10-31 доб. 94 (2 звонка).

6—4

СЛАНЦЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 215

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1977 — 78 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих с получением среднего образования с трехгодичным сроком обучения по специальностям:

МОНТАЖНИК по монтажу стальных и железобетонных конструкций,

СЛЕСАРЬ-МОНТАЖНИК по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности,

ШВЕЯ-МОТОРИСТКА по изготовлению верхней одежды,

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, МАЛЯР.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Заявления о приеме принимаются с 1 мая 1977 года. Начало занятий с 1 сентября 1977 года. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, в период производственной практики получают 33 процента от заработной суммы. Иногородным предоставляется благоустроенное общежитие.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об окончании 8 классов, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4, характеристика из школы, карта прививок и анализов из школы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Кирова, д. № 18, тел. №№ 2-13-83, 2-18-20.

8—6

Коллектив Сланцевского мехлеспхоза глубоко скорбит по поводу безвременной кончины КИРИЧЕНКО Нины Петровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Сердечно благодарим коллектив комбината «Стройдеталь», жильцов дома № 11-а по Почтовому переулку и всех, принявших участие в похоронах нашей любимой Смирновой Александры Дмитриевны. Семья Васильевых.

Сердечно благодарим коллективы шахты имени С. М. Кирова, участка № 3, близких, знакомых за участие и помощь в похоронах Михайлова Сергея Даниловича.

Жена, дети.